

电没充进去,电池被“烧”坏

劣质移动电源让手机很“受伤”

“网购的移动电源用了不到一个月,就被检测出电压不稳,极容易出现电量不够、烧坏手机等情况。”近日,市民秦先生就被网上的一款移动电源给“坑”了,不仅电没充进去,手机电池还被“烧”坏了。

秦先生是名手机控,只要一有时间就会拿出手机玩玩游戏、上上网甚至看看电影,但是由于大屏幕智能手机太耗电,容量1500毫安时的电池通常只能用半天,他经常因为手机电量不够用而烦恼。

两个多月前,秦先生在网上看中一款移动电源,同样的电源每家店铺卖的价格还不同,贵的70元,便宜的甚至低至20多元,不过商家称价格不同质量也会不一样,像20多元的移动电源能给手机充2次电,70元的移

动电源能给手机充4—5次电。听着商家的承诺,秦先生选择了价格70元的那一款,可是用了不到一个半月,手机第二次没有充满电,移动电源就没有电了。据秦先生说,明明当天晚上把移动电源的电充得满满的,可是为什么充了两次就提示没有电了,而且充电的时候手机明显要比平时热。

秦先生以为是电源出现了漏电的情况,又把移动电源插到手机上充电,谁知电源接上没有几秒钟,手机就出现了黑屏,而且怎么都开

不开了。无奈之下,秦先生只好把手机拿到手机店内去维修,经过维修人员检测才发现,手机电池已经被“烧”坏了。

手机正常使用,而且移动电源也没有过度充电,好端端的手机怎么就“烧”坏了呢?据维修人员介绍,秦先生手机烧坏的主要原因是由于移动电源的电压不稳定造成。“移动电源目前没有统一的国家标准和行业标准,网上买的移动电源以及一些店面内卖的电源品种繁多,质量也是参差不齐,有些产品

遇到烦心事
这里来说说

没有经过安全性、稳定性、可靠性等方面的专业测试,品质没有保障,市民仅凭肉眼和产品说明书很难区分优劣,一旦这些“三无”移动电源存在质量问题,轻者可能损坏电池,严重的可能损坏手机,甚至是发生爆炸都是有可能的。”该维修人员介绍说。

该维修人员提醒广大消费者,在购买移动电源时,千万不要贪图便宜,最好选择正规厂家、知名度高、质量可靠的产品。

(记者 苏羽)

换季临近 干洗店生意火

近日,天气逐渐回暖,人们纷纷脱去厚重的羽绒服、呢子大衣。为了省事,不少人选择将衣服送到干洗店。记者走访城区多家干洗店了解到,从年后生意就一直火爆的干洗店,最近又迎来一个换季清洗小高潮。

在市中区龙头路的一家干洗店里,记者看到店内挂满了洗净的各式毛衣、皮衣、羽绒服、呢子大衣。干洗店负责人马老板告诉记者,进入冬季以来,店里的洗衣业务比平时增加了很多。“我们现在一天大约有近百位顾客到店里来洗衣服,忙不过来,又多招聘了几个工人,现在很多顾客还会选择在干洗店对衣物进行保养和消毒。”正在忙着洗衣服的王女士告诉记者,冬天的衣服厚不太好洗,洗了几天都不干。前来洗衣服的程先生告诉记者,“我送来的是皮衣,一直在这边洗,洗完后放在这里保养,老客户了我很放心!”

随后,记者走访城区多家干洗店,看到生意都红红火火的,在这里需要提醒大家的是,在干洗衣物时应尽量选择信誉好的正规干洗店,将衣物送至洗衣店前,需要检查好衣物口袋,同时留好洗衣凭证,领取衣物时最好当面检查衣物有无破损、褪色等情况的发生,以免造成不必要的纠纷和麻烦。衣物干洗后取回家及时挂于通风处,等没有异味后再穿或放进衣柜。

(记者 岳娜)

姜价快到 十元了

3月2日,记者从市中区部分农贸市场了解到,目前生姜的价格基本维持在每市斤8—8.5元,比春节期间7元左右的价格涨了不少。

(记者 王龙飞
摄)

不会挖荠菜 老师来帮忙

当下,餐桌上的食物越来越精细,吃惯了大鱼大肉,不少市民就开始琢磨换个口味。眼看着春天已经悄悄来到我们身边,田野里的“荠菜”也都发出了嫩芽,近来休息日,出门挖荠菜的人也多了。

家住薛城区的小李,在两年前的春天,朋友曾送给小李一小袋田野里挖的荠菜,因为以前小李从来没有接触过荠菜,也从没吃过荠菜,对于荠菜也只是偶尔在电视养生节目里看过。朋友送来的一小袋荠菜,在经过小李翻查多个菜谱后,终于做成了一顿美味可口的饺子,本以为自己的第一次荠菜饺子味道肯定不怎么样,可谁知饺子出锅后,荠菜馅的饺子还是让小李和家人感觉非常美味。

吃过“荠菜”馅的饺子后,小李开始对荠菜情有独钟,之后的一段时间内,小李跑过多个农贸市场和超市,也买过几次荠菜,可是因为荠菜的价格比较贵,小李买的次数也有限。今年,小李突然萌生了一种想法,趁着春天刚刚来到,自己可以趁着休息日去田野里挖荠菜。想法虽然简单,可是小李从来没有独自去过田野,也从来没有挖过荠菜,如何实施成了难住小李的一大阻碍。

下班回到家,收拾完家务后,闲下来的小李就开始琢磨,怎么去野地里挖野菜。上周五,刚刚下班的小李又开始琢磨着挖荠菜的事情,全神贯注想问题的表情被朋友看到了,通过了解朋友得知小李的想法后,主动要求做小李的“挖荠菜”老师。“正巧我这周末有时间,现在正是挖荠菜的好时候,我本来还想找个伴一起去呢,这样好了,我可以一边做你老师,一边也能找个伴。”朋友的主动让小李很是感动。

有了朋友的帮助,周末当天,小李一共挖了四斤多荠菜。虽然收获颇丰,但小李表示,下周末如果有时间还会来田野里挖荠菜,如果可能的话,还会带上“老师”一起来。对于朋友的帮助,小李很是感激,同时也表示,如果有机会自己也会挖些荠菜送给这位朋友。

(记者 董艳)



小学门口有人卖小蜜蜂、龟蛋

家长称漠视生命

学生开学后,校门口的小店生意也随着红火起来。商家们“别出心裁”地向学生兜售新“玩具”。近日,在立新小学附近的一家小商店内,一个装有蜂蛹的塑料盒成了学生的新“玩具”,而且没有任何“玩具说明”。

小学门前出售 “动物玩具”

近日,记者来到立新小学附近的一家小卖部,准备询问有没有小蜜蜂时,只见两名男同学正拿着一个心形的塑料小盒来回争抢。“里面有两只,咱俩一人一只看谁先把它‘救活’。”其中一名男同学说道。记者凑过去想看看究竟,没想到正是记者想询问的“动物玩具”。

在小店摊位上记者看到,这些小蜜蜂的包装极其简单,仅仅用一些形状不同的小型塑料盒子进行包装,一个大包装盒子里分了32个小盒,一个小盒子内装两只,总共达60多只。打开盒子,蜜蜂呈褐色,黄豆大小,还有一只刚从蛹里爬出来趴在盒子里面蠕动。就小店内的包装来看,32个小盒目前仅剩下6个了。小店老板说:“目前这种5毛钱一盒

的蜂蛹年后卖得特别火,一天能卖上百盒,主要还是便宜好玩吸引学生。随后记者在另一个大包装盒的一侧看到标明的其饲养方法:“常温下18℃到25℃,3到5天蜂王出生,7天后陆续产卵8枚,可用剪刀从侧面剪开,放在手中即飞。”盒底标有“不蜇人”的字样。

在小店,不仅有小蜜蜂,一个近似鹌鹑蛋大小的蛋形玩具引来不少学生购买。记者这才注意到这是一个海龟蛋,包装盒上写着“神奇海龟”,进行一段时间孵化后就能孵出海龟,售价一元钱一个。一个小盒内装一个孵化蛋,盒子底部写着孵化方法,正常情况下5—10天能够孵化成功,如果孵化不当20天内就能够孵化成功。

学生相互交流 喂养心得

记者在小店采访的半个小时内就有超过7名小学生购买小蜜蜂以及神奇海龟。“我昨天买的小蜜蜂刚孵化出来,今天就死了,不过我比同桌丽丽买的那个好多了,她买的蜜蜂孵化出来没有几分钟就死了。”三年级学生小冉对同学说,“你看今天买

的,不用孵化,一掰就出来了。”她一边看着新买的小蜜蜂一边演示,引得一些同学纷纷围观。看到刚出壳的蜜蜂颤颤巍巍地爬行,另一个同学说:“看这个样子肯定活不长,干脆弄死算了。”小冉明显有些舍不得并反驳道:“谁说这只活不长,要不你买一只咱比一比看谁的小蜜蜂活的时间长。”

趁着中午放学的时间,记者采访了部分小学生对于这款玩具的看法。有的学生根本不知道买小蜜蜂好不好,有的学生虽然感觉这样玩不太好,但也说不清楚为什么。“班里面有同学买着玩,就都跟着一起玩,一起买。”一名学生告诉记者,现在下课后很多学生都拿着小海龟小蜜蜂去操场玩,然后各自还相互说说饲养“心得”,相互讲讲怎么养才能养的时间长?怎么玩才能玩出乐趣?

“我见过有学生把蜜蜂带进教室用铅笔戳,还有学生用小尺把蜜蜂切断。”“我觉得还是小海龟好玩,把他埋土里面让它自己慢慢爬出来……”同学们七嘴八舌地讲着这些小摊上兜售的小动物的玩法。

家长老师齐反对

与学生们态度相反,一些接学生的家长,则直接给予否定。“别人给我儿子玩过,我看就让孩子把蜜蜂扔了,盒子上写着不蛰手,可蜜蜂哪有不蛰人的啊!”一名家长表示。旁边的另一位家长说:“这个年龄段的孩子只是好奇,像这类动物玩具根本不会喂养,看到有同学买自己也跟着买,不管是小蜜蜂还是小海龟在这些孩子手里算是白白搭上一条命,时间久了容易让孩子漠视生命,不利于孩子的身心健康成长。”

针对类似玩具,学校的老师对此表示吃惊,张老师表示,以前学校门口就有卖小鸡小兔的情况,那个时候就有学生买来玩,现在又发展成了蜜蜂海龟,不管是什动物,作为老师都会教育学生,要爱护动物、珍惜生命。同时也会尽快向学校领导反映,也建议附近的商贩能够及时停止销售类似玩具。

(记者 苏羽 刘一单)